Составила и провела воспитатель Давлетбирдина Р.В.


[bookmark: _GoBack]Конспект образовательной деятельности для детей от 6 лет до ПОО.
Тема: «Дорога в Лесную школу»
Возрастная группа: подготовительная
Форма организации: подгрупповая
Цель: обобщить и систематизировать знания дошкольников.
Задачи:
Воспитательные:
Воспитывать у детей навыки сотрудничества и культурного общения.
Воспитывать уверенность в себе, положительную самооценку посредством создания ситуации успеха.
Развивающие:
Развитие внимания, памяти, мышления.
Развитие произвольности психических процессов (умение слушать инструкцию взрослого, соблюдать правила игры).
Развитие зрительного внимания, логического мышления, зрительной памяти.
Развивать навыки конструирования, пространственного мышления, мелкой моторики рук.
Обучающие:
Закрепить знания детей в пространственной ориентации
Формировать умение анализировать, рассуждать.
Формировать позитивную мотивацию к обучению, способствовать развитию внутренней позиции ученика.
Форма образовательной деятельности:
Материалы и оборудование: мультимедийная установка, карандаши, бланки для заполнения, мяч, разрезанная на части настольная игра «Дорога в школу», целая настольная игра «Дорога в школу», заготовки для оригами.
Методы и приемы: рассказ педагога, беседа, объяснение, стимулирование занимательным содержанием, упражнение, показ.
Планируемый результат:
Проявление интереса к учебной деятельности.
Проявление детской инициативы и самостоятельности в разных видах деятельности.
Умение слушать инструкцию взрослого, соблюдать правила выполнения заданий.
Способность планировать и согласовывать свои действия.
Учебно-методический комплект: «Цветик-семицветик». Программа психолого-педагогических занятий для дошкольников 6-7 лет «Приключения будущих первоклассников» Н.Ю. Куражева; Приключения будущих первоклассников. 120 развивающих заданий для дошкольников 6-7 лет. Н.Ю. Куражева, А.С. Тузаева, И.А. Козлова.
Предварительная работа: реализация Программы психологических занятий для дошкольников 6-7 лет «Приключения будущих первоклассников» Н.Ю. Куражевой (октябрь-апрель, 22 занятия): чтение сказок для школьной адаптации с элементами учебной деятельности; выполнение упражнений, игр, развивающих познавательные способности, эмоциональную и волевую сферы.

	Этапы совместной деятельности
	Содержание
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Планируемый результат

	Предварительный
Организационный
	- Здравствуйте, ребята. Я буду здороваться не с каждым, а только с некоторыми, а вы сами решайте, с вами я поздоровалась или нет. Кто считает, что это про него, поднимает руки вверх, машет и кричит: «Здравствуйте!»
Например: Те, кто сейчас в хорошем настроении, здравствуйте! Те, кому интересно отправиться в путешествие, здравствуйте! И т.д.
	Создает приветливую, доброжелательную обстановку  для дальнейшей деятельности
	Дети участвуют в игре, осознают свои эмоциональные состояния.
	Эмоциональная подготовка детей к деятельности.

	Мотивационный
	- Вот карта. 
На слайде появляется карта с разноцветными домиками.
Сейчас мы постараемся найти дом учителя Ежа. Слушайте внимательно.
- От стрелочки вверх, поворачиваем влево, доходим до елочки, затем вверх до цветочка, поворачиваем направо и вверх. К домику какого цвета мы пришли?
- А сейчас надо найти Лесную школу.
- От стрелочки вверх, поворачиваем направо, доходим до грибочка, затем вниз до земляники, поворачиваем налево и вниз.  К домику какого цвета мы пришли?
- Расскажите, как учителю Ежу дойти до школы.
	Вовлекает детей в совместную деятельность

Предоставляет возможность детям высказать свои версии




Предоставляет возможность детям высказать свои версии



Поощряет детей к высказыванию
	


Дети находят заданный объект по инструкции.
Ориентируются в плоскости экрана (доски)


Дети находят заданный объект по инструкции.
Ориентируются в плоскости экрана (доски)




Отвечают на поставленный вопрос

	
Развитость зрительной координации, мышления. Умение выражать в словах пространственные конструкции.
Речевая активность детей

	Практический. Этап организации системы игр и творческих заданий.


















































































Рефлексия





Открытость образовательной деятельности


	Ребята, вы все помните, какой пришла в школу Кошечка? 
На слайде появляется изображение Кошечки.
Но потом Кошечка исправилась и сейчас она очень вежливая и дружелюбная. Вставайте в кружок, вместе с Кошечкой вспомним волшебные слова.
Игра «Волшебные слова»

На слайде появляется изображение Волчонка.
Вы все помните, что Волчонок очень любит рисовать, однажды на день рождения Белочки он нарисовал красивую картину. А для вас Волчонок нарисовал ракеты и просит вас помочь ему их раскрасить. 
Раскрашивать нужно следующим образом: ракеты, которые летят вверх, красным цветом, вниз – синим, налево – зеленым, направо – желтым.

На слайде появляется изображение Лисенка и Медвежонка.
Медвежонок и Лисенок предлагают вам сыграть в игру «Я начну, а ты продолжи»
Игра «Я начну, а ты продолжи»
Утром мы видим восход солнца, а вечером его … (закат).
Человек живёт в доме, а птица … (в гнезде). Змея ползает, а стрекоза … (летает).
У человека руки, а у кошки … (лапы) 
Кроссовки и тапки – обувь, а берет и шапка … (головные уборы).
Диван и стол – мебель, а яблоко и груша — … (фрукты).
Хлеб покупают в магазине, а лекарства … (в аптеке).
Для бабушки мамин сын – это внук, а мамина дочка – это … (внучка).
У ромашки белые лепестки, а у василька … (синие).
Май – весенний месяц, а сентябрь — … (осенний)
Тот, кто ходит пешком – пешеход, а кто ездит в общественном транспорте — … (пассажир)
Вслед за летом приходит осень, а вслед за осенью — … (зима).
У медведицы медвежонок, а у волка — … (волчонок)


На слайде появляется изображение Белочки.
Помните какой неаккуратной была Белочка? Но однажды она увидела сон, о чем он был? После этого стала Белочка аккуратной и свои вещи всегда прибирает и даже раскладывает их по цвету.
Я буду загадывать вам загадки, а вы, не произнося слово-отгадку должны поднять карандаш цвета отгадки. Например, если отгадка огурец, какой карандаш вы поднимите? Правильно, зеленый.
Скачет зверушка, не рот, а ловушка
Попадают в ловушку и комар и мушка (Зеленый)
Весь я золотистый, мягкий и пушистый
Я у курицы ребенок, а зовут меня … (желтый)
Ягодку сорвать легко, ведь растет невысоко
Под листочек загляни-ка, там созрела …. (красный)
Знаешь ты ее из сказки, ох и хитренькие глазки
Ну а мех ее – краса! Дети, кто это? … (оранжевый)
Просит у меня дружок
Замечательный цветок.
Мне отдать его не жалко,
Подарю дружку … (фиолетовый)

На слайде появляется изображение Зайчонка.
В самый первый учебный день Зайчонок очень боялся школы и учителя Ежа. Чего он боялся? 
Учитель оказался добрым и справедливым, все ученики его полюбили.
 Зайчонок предлагает вам сделать фигурку ёжика в технике оригами.
Оригами Ёжик (схема в презентации)


На слайде появляется изображение учителя Ежа и всех учеников.
Ребята-зверята желают вам успешно учиться в школе, любить и уважать своего учителя, быть дружными и вежливыми.

На слайде появляется письмо.
Ребята, я совсем забыла, сегодня по почте пришло письмо. Написано: от учителя Ежа, из Лесной школы.
Детям подготовительной группы, в Детский сад № 101, в группу «Капельки». Это вам?
Распечатывайте быстрее! Это игра-ходилка «Дорога в Лесную школу»! У вас есть кубик и фишки? Только помните, что играть нужно, соблюдая правила и без ссор.

	Стимулирует речевую активность детей, поощряет детей к высказыванию.







Объясняет задание, раздает бланки для самостоятельной работы








Объясняет правила игры.




























Объясняет правила игры


























Показывает и проговаривает этапы сложения фигуры.









Показывает конверт, отдает его детям.

	Вспоминают вежливые слова, слова-благодарности, слова-извинения и др.







Дети раскрашивают ракеты по памяти, осуществляют самопроверку, сравнивая свою работу с образцом.






Заканчивают предложение, подбирая слово по смыслу

























Дети вспоминают историю героя Лесной школы.



А Дети поднимают карандаш того цвета, который зашифрован в стихотворении-загадке.




















Дети вспоминают историю героя Лесной школы.




Дети складывают оригами по показу педагога.



Дети проявляют эмоциональную реакцию на пожелания сказочных героев.



Берут игру, садятся в нее играть.
	Проявляют знание нравственных норм.








Умение действовать в соответствии с инструкцией взрослого








Умеют анализировать предложение


























Дети выполняют задание в соответствии с речевой инструкцией

























Умение соотносить свои действия с деятельностью и речевой инструкцией взрослого.








Умение соблюдать правила игры, умение взаимодействовать в игровой ситуации.




